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  :(כל מה שנאמר על פרופורציה נכון גם לגבי ממוצע)דוליםחוק המספרים הג
  חוק המספרים הגדולים מתייחס להשפעת גודל המדגם על הסיכוי של פרופורציית המדגם להיות קרובה או רחוקה מהפרופורציה האמיתית:

   ׂ) גבוהה יותר.Pבת הפרופורציה באוכלוסייה () תהיה בקרp̂ככל שהמדגם גדול יותר כך הסיכוי שפרופורציית המדגם ( •

  ואילו הסיכוי לקבל ערך חריג הרחוק מהפרופורצייה של האוכלוסייה קטן יותר . •

 אולם הסיכוי שפרופורציית המדגם תהיה בדיוק הפרופורצייה האמיתית הולכת וקטנה ככל שהמדגם גדול יותר. •
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  .Pvכדי לקבל  2הערה: במבחן דו צדדי יש להכפיל את הסיכוי פי 
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   )xהוא משתנה המחושב על תוצאות המדגם ( כמו  סטטיסטי) ואילו µכלוסייה ( כמו הוא גודל קבוע המאפיין את האו פרמטר •
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)ˆשל אומד היא סטיית התקן שלו , כלומר :  טעות התקן • ) .S Eσ θ = 

θ̂בין האומד לפרמטר כלומר בערך מוחלט  הינו ההפרש שגיאת אמידה • θ− 

)הסיכוי שהפרמטר נופל ברווח הסמך כלומר:  α-1 רמת סמך = • ) 1P A Bθ α≤ ≤ = −  

 נכונה.  0Hלמרות שבמציאות  0Hלהכריע לדחות  את  -  עות מסוג ראשוןט •

  נכונה. 1Hלמרות שבמציאות  0Hלהכריע לקבל את  - טעות מסוג שני •

)H0  נכונה | לדחות אתH0(P=)וג ראשוןטעות מסP(==רמת מובהקותα     )H1  נכונה | לקבל אתH0(P=)טעות מסוג שניP(=β

  )H0  נכונה | לקבל אתH0(P= רמת בטחון =)α -1(      )H1 את  דחותנכונה | לH0(P=עוצמה= )β-1=(π  
  מבחן שמטרתו  לבדוק האם האוכלוסייה מתפלגת לפי התאמה מסוימת.  :מבחן טיב התאמה

  H:0תישנה התאמה מסוימהשערות:

1אחרת       :H 

1c כלל הכרעה : )2זה מספר הקטגוריות. הערך הקריטי הוא:  cכאשר  דרגות החופש:− 1)
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  נידחה את השערת האפס אם הערך הסטטיסטי יהיה גדול מהערך הקריטי.  =−
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מין :  – Xם:שני המשתנים שנבדקים צריכים להיות מחולקים למספר קטגוריות . למשל , מבחן לאי תלות מטרתו לבדוק האם קיים קשר בין שני משתנימבחן לאי תלות בין משתנים:

  דעה פוליטית : ימין , מרכז שמאל. – Yזכר ונקבה. 

           Y  0:H - ל Xאין תלות בין השערות:

Y  1 -ל Xיש תלות בין    :H          
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  לגות זו היא התפלגות רציפה המאפיינת את הזמן עד להתרחשות מאורע מסויים. בתרגילים העוסקים בהתפלגות זו יאמר שהמשתנה מתפלג מערכית:התפ התפלגות מעריכית:
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